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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 03 DE NOVEMBRO DE 2009. 

 

Aos três dias do mês de novembro do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio 

França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, e o Assessor Jurídico Dr. Moacyr 

Scardua Travaglia. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer 

a chamada: Vereador Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio 

Bernardes Baptista, Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, 

Vereador Igor Leal Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Romildo Sérgio 

Abreu Machado, Vereador Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima 

citados estão presentes, com a ausência justificada do Vereador Antônio Leal Scarpi que se encontra 

com atestado médico nesta conceituada Casa de Leis. Dando início aos trabalhos o Sr. Presidente 

convidou ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado para estar fazendo a leitura do Texto 

Bíblico. A seguir, a Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu à leitura do Expediente da 

Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: Projeto de Lei nº 049/2009: Dispõe Sobre o 

PPA – Plano Plurianual para o período de 2010 á 2013 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

050/2009: Estima a Receita de Fixa as Despesas para o exercício financeiro de 2010 e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 061/2009: Cria a “Folga Social” no município de Atílio Vivácqua e 

dá outras providências. Indicação: Indica ao Exmo. Sr. presidente da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua – ES. A Vereadora Graceli Estevão Silva, com assento nesta Casa de Leis, vem á elevada 

presença só Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que 

a Mesa Diretora desta Câmara Municipal proponha o seguinte projeto de decreto, que cria a Comenda 

Joel Silva Souza, que será concedida em homenagem aos cidadãos negros e afrodescendentes de 

merecido destaque na sociedade Atiliense. É o que indica. Em Atílio Vivácqua, ES, 03 de novembro 

de 2009. Graceli Estevão Silva. Indicação: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal do Município de 

Atílio Vivácqua – ES. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, com assento nesta Casa de Leis, 

vem á elevada presença só Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, indicar: Que 
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este Poder Executivo Municipal construa muro de arrimo na localidade de Bela Vista interior desse 

município ou faça uma parceria com os próprios moradores para a construção do mesmo. Assim como 

a construção de um ponto de atendimento para PSF, na mesma localidade. É o que indica. Em  Atílio 

Vivácqua, ES, 03 de novembro de 2009. Romildo Sérgio Abreu Machado. Oficio nº. 640/2009: Atílio 

Vivácqua – ES, 26 de outubro de 2009. Ao: Excelentíssimo Senhor Claudio Bernardes Baptista- 

Vereador Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Senhor Presidente, vimos por meio do 

presente informar a Vossa Excelência, que nos deslocamos até Brasília – DF , para uma Audiência 

com o Senador da Pública Sr. Magno Malta, eu e o Vice – Prefeito Municipal, Sr. Ernandes Antônio 

Bittencourt Santos, afim de conversamos sobre uma Emenda Parlamentar de autoria do próprio 

Senador, referente ao Contrato de Repasse N. 0260805-19, para aquisição de Patrulha Mecanizada, 

através do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimentos, no valor de R$: 579.832,50 

(quinhentos e setenta e nove mil, oitocentos e trinta e dois reais e cinqüenta centavos). Diante do 

exposto queremos nesta oportunidade solicitar de Vossa Excelência, que seja registrado os nossos 

agradecimentos ao Senador Magno Malta, nos anais desta augusta Casa de Leis, e que faça ciente a 

todos os Vereadores da Câmara Municipal, que fomos recebidos pelo Senador, e após intercessão do 

mesmo junto ao Ministério da Agricultura, os recursos foram disponibilizados e se encontram em 

conta bancária, na Caixa Econômica Federal em nome da Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua, a 

disposição do Município, visando o cumprimento do objeto no referido contrato. Na certeza de poder 

contar com a vossa atenção e irrestrito apoio, externamos nossos sinceros votos de agradecimentos. 

Atenciosamente. José Luiz Torres Lopes Prefeito Municipal. Oficio nº. 644/2009: Atílio Vivácqua – 

ES, 27 de outubro de 2009. Excelentíssimo Senhor: Venho através deste encaminhar a Vossa 

Excelência, os Balancetes da Receita Despesa Orçamentária e Extra dos meses de janeiro a julho de 

2009, para ser apreciado e analisado por este Poder Legislativo. Informo a Egrégia Casa de Leis que 

durante o exercício de 2009, tivemos vários problemas referentes à contratação do Sistema de 

Informática desta Prefeitura, onde no inicio do mês de setembro de 2009, publicamos as prestações de 

contas do município no site oficial no endereço www.pmav.es.gov.br, onde todas as demais prestações 

de contas também estarão á disposição dos órgãos fiscalizadores e dos munícipes. Sem mais para o 

momento, elevo protestos de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente. José Luiz Torres 

Lopes Prefeito Municipal. Ao : Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Excelentíssimo 
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Sr. Claudio Bernardes Baptista. Atílio Vivácqua, 29 de Outubro de 2009. De: Paulo Roberto 

Ferreira. Para: Ilmo. Sr. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara de Vereadores de Atílio 

Vivácqua. Venho por meio desta, solicitar a cópia da Ata da Sessão Ordinária da Câmara do dia 

27/10/2009, bem como o vídeo da sessão. Sem mais para o momento, pede deferimento. Paulo 

Roberto Ferreira Psicólogo Clínico, Mestre em Distúrbios em Desenvolvimento. O Sr. Presidente 

amanhã na sua viagem para Brasília - DF vai estar levando esses pedidos aos Senadores: aos 

Excelentíssimos Senhores Deputados Federais da Egrégia Câmara dos Deputados Federais. 

Referência: 471/2009 Claudio Bernardes Baptista Vereador na Função de Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, vem com grande acatamento e com base na 

representatividade concedida a Vossa Excelência pela Carta Maior em seu artigo 45 solicitar que seja 

emendada a Lei Orçamentária em apreciação nesta augusta Câmara com esculpo de reverter recursos 

para a execução das seguintes obras no Município de Atílio Vivácqua: a) Recursos direcionados para 

construção de habitação para famílias de baixa renda, casas populares na zona urbana e no interior do 

Município de Atílio Vivácqua; b) Recursos direcionados para asfaltamento da zona urbano do 

Município de Atílio Vivácqua; c) Recursos direcionados para construção de arquibancadas, 

implantação de iluminação e reforma dos estágios de futebol Nacional Beira Rio e Felipense; d) 

Recursos direcionados para construção de quadra poliesportiva no Município de Atílio Vivácqua; e) 

Recursos Direcionados para aquisição de Patrulha Mecanizada para área urbana no interior do 

Município de Atílio Vivácqua. Desde já deixo os meus sinceros votos de excelentes trabalhos em prol 

do Povo Brasileiro, certo que a População Atiliense será prontamente atendida. Claudio Bernardes 

Baptista – Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. O Sr. Presidente disse, nós temos 

também uma resposta do Conselho Tutelar, do ofício deste Presidente, para que nos mandassem uma 

estatísticas de atendimentos referente ao primeiro semestre deste ano e fomos encaminhados em 

resposta no último dia 26, protocolo do 116/2009 que passam para esta Câmara que de 1º (primeiro) de 

janeiro a 31 (trinta e um) de julho de 2009 foram atendido por aquele Conselho Tutelar: 1. Pedofilia: 

05; 2. Aconselhamento á Adolescentes: 56; 3. Violência Sexual: 05; 4. Negligência Familiar: 20; 

5. Abuso Sexual / Violência Sexual: 06; 6. Agressão Física: 12; 7. Requisição de Certidão de 

Nascimento: 05; 8. Pobreza e Vulnerabilidade Social: 55; 9. Encaminhamentos Diversos: 35; 10. 

Evasão Escolar: 10; 11. Requisição de Exame de Corpo Delito: 07; 12. Diligencias Noturnas: 15; 
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13. Diligencias em Outras Comarcas: 15; 14. Fiscalização de Transportes Escolar: 10; 15. 

Atendimentos Conciliatórios: 15; 16. Encaminhamentos á Policia Militar: 05; 17. Visitas ás 

Escolas: 20; 18. Plantões em Festas no Município: 10; 19. Emissão de Notificações: 57; 20. 

Criança/ Adolescentes Evadidos Locais de Origem: 05; 21. Gravidez na Adolescência: 06; 22. 

Encaminhamento á Policia Civil: 11; 23. Conflito Familiar/ Alimentos e Guarda: 30; 24. 

Colocação em Família Substituta: 05; 25. Abrigamentos de Crianças e Adolescentes: 08; 26. 

Encaminhamentos de Ofícios ao Judiciário: 20; 27. Encaminhamento de Ofícios ao Ministério 

Público: 15; 28. Visitas Domiciliar/ Acompanhamentos: 97; 29. Audiências com Adolescentes: 

05; 30. Maus - Tratos com Crianças/ Adolescentes: 21; 31. Atos Inflacionais e Pequenos Furtos: 

20; 32. Crianças/ Adolescentes com Problemas mentais: 20; 33. Portadores de Deficiência Física: 

11.  Essa foi a estatística que o Conselho Tutelas nos mandou nos primeiros seis primeiros meses 

desse ano, solicitado por essa Casa e notamos que realmente continua complicado a situação do nosso 

município, nossa pequena e querida Atílio Vivácqua. Peço a equipe de Vereadores que fazem parte da 

Comissão Especial da Pedofilia, que pudessem estar em contato com o Conselho Tutelar para ver 

esses 5 (cinco) casos para estarmos tentando abraçar e ajudar essa causa e envolver essa Casa para 

trabalhar junto com conselho, junto com a policia, para nós podermos estar passando para a população 

o intuito desta Casa, desta casa desta comissão na parte preventiva em defesa ao menor do nosso 

município. O Secretário Vereador Igor fez a leitura de um oficio, estarei viajando a Brasília, estamos 

com audiência marcada com todos os Deputados Federais de nosso Estado e os três Senadores e dois 

Ministros e fizemos um ofício quanto Presidente dessa Casa, representando todo o Legislativo, para o 

Sr. Nelo; para a Srª. Suely Vidigal; Sr. Camilo Cola; Sr. Luiz Paulo; Srª. Rita Camata; Srª. Rose de 

Freitas; Srª. Irini Lopes; Sr. Manato; Sr. Jurandir Loureiro; Sr. Gerson Camata; Sr. Magno Malta e Sr. 

Renato Casagrande. Serão os Deputados e Senadores do nosso estado que estará nos recebendo com 

esse ofício em pedido de emenda da Lei Orçamentária para nossa pequena e querida Atílio Vivácqua 

que merece ter o apoio dos Parlamentares Federais, sabedores que com essa caída de arrecadação do 

município, muito ajudará ao município, se conseguirmos uma pequena “fatia” do “bolo” da união, por 

menor que seja, para chegar na nossa situação real de Atílio Vivácqua. Em seguida o Sr. Presidente 

abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. 

Sr. Presidente e demais membros da Mesa Diretora, colegas Vereadores, as pessoas que nos assistem 
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aqui na Câmara e as pessoas que nos acompanham via TV Câmara, via internet um boa a tarde a todos 

vocês. Sr. Presidente, primeiro eu gostaria, já que não tem projeto do Executivo nessa sessão, 

provavelmente curta a sessão. Eu gostaria de estar defendendo as minhas indicações, indicações essas 

que o Vereador Romildo Sérgio pedi ao Executivo Municipal para a construção de alguns muros de 

arrimo na localidade de Bela Vista, tendo em vista que aquela localidade que começou de modo 

errado, porque primeiro se fez as casas se locou depois que se pensou na infra- estrutura,  porque as 

pessoas foram construindo suas casas e obviamente que os problemas vão se aglomerando e com as 

ruas calçadas a água ganha uma velocidade naquele bairro quando chove forte, algumas casas já se 

encontram com pequenos riscos e é melhor agente prevenir do que remediar e depois ficar lamentando 

no futuro, por alguma coisa que possa estar acontecendo. Então o Vereador Romildo Sérgio pede, faz 

essa indicação ao Prefeito, que esteja mandando alguém da Secretaria de Obras para visitar aquela 

comunidade, se não puder fazer a comunidade está disposta a fazer uma parceria com a Prefeitura e os 

moradores assim terminar com esse problema, que é o problema de encostas e alguns muros que 

precisam ser reparados. E também um ponto de apoio, que é uma vontade daquela comunidade para 

que os médicos do PSF e os médicos normais possam estar atendendo e tendo um ponto de referência 

para uma hora não está numa igreja, e não está na casa de um e de outro e sim atendendo já que a 

Prefeitura tem um lote naquela localidade, na medida do possível possam estar fazendo um ponto de 

apoio ou mesmo no posto de saúde, para atendimento daquela localidade. Presidente, eu gostaria de 

salientar primeiramente um assunto, eu levantei aqui numa sessão anterior, e a Mesa Diretora ficou de 

estudar, eu sei que demanda ate mexer no regimento, mas a questão... No meu posicionamento nós 

temos que nos adequar as pessoas que nos assiste hoje via TV Câmara e o assunto que eu levantei em 

algumas sessões anteriores é que no primeiro expediente, nós possamos estar discutindo sobre os 

projetos do Executivo, e fazendo a votação do mesmo, dentro daquele mesmo expediente, por que 

dando o exemplo da nossa última sessão que foram quase 4 (quatro) horas de sessão e as pessoas nos 

acompanharam no começo da sessão, ouviram os projetos, ouviram as discussões, mas não puderam 

acompanhar a finalização, a votação como foi, por que só se dá 3 (três), 4 (quatro) horas depois, então 

eu gostaria que a Mesa novamente estivesse revendo o que nos temos que fazer para que no Pequeno 

Expediente nós possamos estar analisando os projetos e votando para que as pessoas que estão em casa 

hoje, nossa audiência é boa, esteja acompanhando o começo do projeto e vendo o desenrolar e a 
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votação do mesmo. Então esse é o pedido do Vereador Romildo Sérgio e tenho certeza que a Mesa 

diretora deve estar vendo essa situação, para que as pessoas de casa possam estar nos acompanhando, 

e entendendo as votações do projeto. Agradecer a Mesa o GC, já tem o e-mail de todos os Vereadores, 

pude já observar na hora que o Vereador Igor estava falando, na hora que o Presidente estava falando, 

então agradeço ai as pessoas hoje tem mais um canal para falar com os Vereadores, então já está ai no 

GC na tela na casa de todo mundo o e-mail de cada Vereador. Presidente eu gostaria que essa Casa, e 

até gostaria que isso fosse feito hoje e que eu pudesse contar com a assinatura dos colegas Vereadores, 

um ofício cobrando ao DR uma agilidade maior na questão do desvio que liga a nossa rodovia a BR 

101, aquilo tem causado um prejuízo muito grande aos nossos munícipes e também ao município e eu 

que sou visinho tenho acompanhado, o trabalho é feito a “passos de tartaruga”, difícil, uma via 

necessária para esse município, igual é o acesso a BR 101 e eu tenho presenciado barbaridades feitas 

por caminhoneiros, ao chegar naquela referida ponte e encontra o trânsito interrompido, e também os 

munícipes que estão ali naquela região que tem que vir para Atílio Vivácqua, os alunos que tem que 

vim para Praça do Oriente, que tem que vim para o “Fernando de Abreu” e tem causado um transtorno 

imenso. Então eu gostaria que a secretaria dessa Casa pudesse estar fazendo um ofício ao DR hoje, 

para que todos os colegas possam estar assinando e no mais tardar amanhã, nós estarmos protocolando 

isso junto ao DR para que agilize a questão do desvio, por que eu estive lá ontem, estive hoje de 

manhã, estive hoje à tarde e ontem não se moveu uma “palha”, hoje não se moveu uma “palha” 

naquele desvio. E as pessoas que lá estão trabalhando, estão trabalhando no bate estaca na construção 

da ponte e não estão trabalhando no desvio hoje, e nós não podemos perder mais um dia mas dois dias 

sem que nós Vereadores estejamos cobrando ao DR, por que o mínimo que nós podemos fazer para 

que acelerem assim aquele desvio que tem causado um transtorno muito grande a todas as pessoas que 

dependem do acesso a BR101, sei que não é só o nosso município, o nosso trânsito é intenso, mas 

quem mais sofre é a nossa população são as pessoas que estão do lado de lá ou do lado de cá, que 

precisam ir para a 101, os nossos alunos, os médicos que atendem naquela região, enfim o transtorno é 

imenso e hoje já se completa 8 (oito) dias sem o acesso aqui pela rodovia que liga a 101 e pelo o que 

eu estou acompanhando Sr. Presidente, se ficar naquela lerdeza leva mais 8 (oito) leva mais 10 (dez) e 

nós precisamos fazer alguma coisa. Então espero que isso possa ser feito hoje, para aproveitar que que 

os Vereadores estão todos aqui se estiverem solidários a essa indicação e que cobre uma agilidade 
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maior do DR através da empreiteira que está executando aquela obra. Quero dizer também que ate 

com atraso foi lido aqui que chegou os balancetes do município de janeiro a julho para os colegas 

Vereadores que quiserem apreciar e dizer que já vai ter uma regularidade melhor do balancete, assim 

como nós já colocamos á alguns dias e que os colegas possam estar já melhor informados das contas 

do município e também a população que estiver interessada aos balancetes de janeiro a julho desse 

município. Então o Pequeno Expediente é simples, apenas isso Presidente e agente volta no próximo 

Expediente. Boa tarde a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão 

Silva. Cumprimento a Mesa na pessoa do Sr. Presidente Claudio Bernardes, Mário Sérgio França 

Brito, Dr. Moacyr, Vereador Igor com o meu boa tarde, senhoras Vereadoras, senhores Vereadores e 

cumprimentar, tenho certeza que está nos assistindo o Vereador Antonio Leal Scarpi que está se 

recuperando de uma cirurgia, também a funcionaria dessa Casa Jéssica, e que eles possam estar se 

restabelecendo o quanto antes a saúde e voltando para essa Casa, pois saibam que vocês fazem falta 

aqui para nós. Cumprimentando as pessoas que nos assiste aqui no Plenário aos funcionários da Casa, 

Roberto, Sr. Ademir, a Paula obrigado por vocês estarem presente. Eu gostaria Presidente de estar 

justificando de viva-voz a minha ausência na sessão passada, mas foi por uma causa justa, pelo fato de 

que eu estava representando o município e a Comissão de Saúde aqui dessa Casa e assim também os 

demais membros de que a conferencia que fala da Saúde e Meio Ambiente é de suma importância, 

uma vez que o Presidente Lula teve um maior empenho a nível de país, está fazendo com que essa 

conferencia acontecesse e que cada município com as suas demandas nessa área de Educação 

Ambiental viesse a ser discutida e ali nós tivemos reunidos em dois momentos, a preliminar foi em 

Cachoeiro e a segunda foi no estado, podemos estar fazendo preposições e dali tirando diretrizes Sr. 

Presidente e Senhores Vereadores, e ações para que agora no mês de dezembro, essa terceira etapa que 

vai ser consolidada em Brasília, mas eu não estive no grupo de delegados para estar sendo 

encaminhada a Brasília, mas foram boas as propostas e eu acredito que após consolidadas quem vai 

ganhar vai ser o Brasil, foi de suma importância a minha ida nessa conferência. E na abertura dos 

trabalhos foram lidos aqui a palavra de Deus através do Vereador Romildo Sérgio e eu quero de 

coração estar dedicando a nosso estado e aos municípios que se encontram em calamidade de 

emergência, em calamidade pública, para que os dirigentes desses municípios, eles tenham condição 

de estar deliberando recursos para que esse nossos irmãos por mais distantes que eles estejam, que eles 
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possam estar tendo essa assistência devida. Como foi dito aqui pelo Vereador Romildo Sérgio, nós 

estamos com um problema aqui na BR, no desvio causado também pelas fortes chuvas que causou a 

causa maior que chegou até aos nossos conhecimentos, foi só mesmo essa questão, mas que já está se 

tronando um transtorno muito grande, então que Deus possa estar abençoando o Governador e todos 

os administradores desse município, para que eles possam estar tendo condição de estar deliberando 

recursos para esses municípios. Eu gostaria de estar defendendo Vereador e Presidente à indicação que 

foi aceita por essa Mesa Diretora e a sensibilidade dos demais Vereadores que é do conhecimento dos 

senhores, eu não sei se a Vereadora Gessiléa conheceu o nosso tão saudoso advogado Joel Silva 

Souza, mas os demais conheceram, foi uma pessoa que prestou serviços relevantes aqui no nosso 

município e pela primeira vez eu estou indicando a Mesa Diretora, para que ela possa estar acatando 

essa indicação para comenda para afro descendente e descendente, e essa comenda que leve o nome 

desse tão saudoso, Joel Silva Souza. Muito obrigado e volto no Grande Expediente. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira.  Sr. Presidente e demais membros da 

Mesa, colegas Vereadores e Vereadoras, a todos que nos prestigiam aqui no nosso Plenário, ao 

Roberto, ao Ademir e a todos em casa que nos assiste pela TV Câmara , uma boa tarde. Eu não poderia 

de deixar de vim aqui falar que me deixou ate preocupada com esse número de atendimento, em 

reação a pedofilia, por que fazemos da Comissão e foi dito por nós que esses tipos de coisa só pode ser 

tratados por essa comissão, se houver denúncia e isso não chegou ao nosso conhecimento, então eu 

queria dizer que junto ao Conselho Tutelar vamos estar mesmo buscando e apurando esses casos, por 

que são 5 (cinco) casos, é assustador, nosso município é grande, é pequeno pelo carinho que temos uns 

com os outros e por número de casos que é grande. Queria também sugerir ao Conselho Tutelar que no 

dia 14/11 vai acontecer a eleição para novo quadro do Conselho Tutelar, que vai ser no dia 14/11 na 

“Ana Busato” de 7:00 horas da manhã ás 17:00 horas da tarde e sugerir a eles para que eles poderiam 

vim aqui e estar nos dizendo por que... Sim falam caso de pedofilia, mas o que está sendo feito? E em 

relação essa coisa também que me assustou no atendimento, negligencia familiar 20 (vinte). Então 

quer dizer nós somos um município carinhoso, conhecemos cada um, eu acredito que ninguém possa 

deitar no seu travesseiro na cama, sem pensar no seu visinho, e no que você poderá estar fazendo por 

ele, então são casos que nós podemos estar ajudando, não só nós Vereadores como autoridade, mas 

também todo povo, todo munícipe pode estar contribuindo com o seu vizinho, ou conhecido ou até 
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mesmo por interesse mesmo de ajudar. Então dizer para o conselho que eles poderiam estar passando 

mais alguns detalhes em relação a esses atendimentos, por que se fala de atendimento e não se fala o 

que é feito diante aos atendimentos, até mesmo porque vai haver agora a nova eleição e isso é 

importante para as pessoas saberem da importância que é o conselho, que eu vejo aqui que é pouco até 

anunciado, pouco demonstrado por nós e precisamos desse órgão para estar somando aqui junto com 

agente, é isso que eu vim dizer nesse Pequeno Expediente e voltamos no grande. Obrigado. O Sr. 

Presidente convida o Vereador Presidente da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto Sr. Nelson 

para compor a Mesa Diretora. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes. Quero cumprimentar a Mesa Diretora na pessoa do Excelentíssimo Sr. 

Presidente Claudio Bernardes Baptista, também quer cumprimentar o Presidente de Dores do Rio 

Preto, seja bem vindo Nelsinho, quero cumprimentar a todos os Vereadores e Vereadoras, todos que se 

encontram aqui nesse Plenário, obrigado venham sempre e quero também cumprimentar todos que nos 

acompanham pela TV Câmara. Obrigado. Com a construção da ponte estou de acordo com o Vereador 

Romildo Sérgio de cobrar do DR por que eu também tenho recebido reclamações das pessoas que vem 

e chega ali não tem como passar, a volta, a viagem fica muito longa, então precisamos mesmo estar 

cobrando e fazendo várias assinaturas, ou vários requerimentos e pedindo ao DR que seja mais rápido 

com aquela construção. E também quero se solidária com Vereador Romildo Sérgio no requerimento 

feito ao Prefeito para construir um muro de arrima lá no bairro Bela Vista, já que tem também o 

terreno, uma construção de mini posto para aquela comunidade que é merecedora da nossa atenção. 

Quero aqui também lembrar da funcionaria Jéssica, do Vereador  Antônio Leal Scarpi, que Deus possa 

estar abençoando para que eles possam se recuperar para que logo possam estar aqui nessa Casa 

juntamente conosco. Então quero agradecer e logo estarei novamente aqui na Tribuna no Grande 

Expediente. Boa noite a todos. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio 

França Brito. Neste momento quero cumprimentar o Sr. Presidente Claudio Bernardes, estender meus 

cumprimentos a todos que compõem a Mesa, Vereadores, Vereadoras, a todos senhoras e senhores que 

nos acompanham aqui nessa Casa aos nossos amigos que estão nos seus lares nos assistindo através da 

TV Câmara, aqueles que estão nos assistindo pela internet, nosso boa tarde a todos. Para nós é um 

momento muito importante nesta tarde de podermos estar aqui mais uma vez aqui nessa Casa para 

podermos discutir os assuntos que chegam até a nós, os projetos, as indicações, queremos ser 
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solidários as indicações aos nossos colegas, por que são indicações que vem trazer benefício a nossa 

população. O Vereador e Grande Líder do Prefeito fez aqui uma colocação a respeito sobre o desvio 

da ponte onde estão construindo ali perto de Santa Rosa, eu estava analisando esses dias sobre aquele 

desvio ali, e a população se encontra com dificuldade para poder transitar Atílio Vivácqua até a BR 

101, eu estava observando aquela localidade ali, eu não se é possível, porque, para estar fazendo um 

desvio que possa permanecer para sempre, eu creio que pode ser difícil, porque vai estar passando em 

algumas propriedades, ai eu estive observando, passando a ponte que vai para o Oriente, para a 

fazenda do nosso amigo Kaká Caiado, se ali fizesse uma estrada, chegando até na família do Sr. 

Nicásio daria ali um acesso muito importante aquela comunidade ali de Santa Rosa, onde ali tem o 

nosso amigo Almir Barros, então se fizessem um estrada do outro lado, daria um acesso aquela 

comunidade e eu creio que não ficaria muito difícil, mas para isso acontecer precisa do Executivo  

Prefeito dessa cidade, estar entrando em contato com aquele proprietário que é o Sr. Kaká Caiado para 

fazer ali uma estrada que vai dar acesso também aquela comunidade de Santa Rosa. Só que para 

atender rapidamente a população precisa ser feita realmente o desvio, mas as obras estão muito 

devagar, como o Vereador colocou aqui e nós podemos observar de perto que realmente está devagar, 

mas essa Casa vai estar pedindo as autoridades competentes mas agilidade naquela obra, para que a 

nossa população possa ser beneficiada quanto mais rápido possível. Estamos falando a respeito as 

nossas estradas, asfaltos, e eu quero aqui fazer um pedido ao Executivo, nosso Prefeito Municipal a 

respeito as nossas estradas vicinais, eu estive hoje e no final de semana em Córrego da Fama, São 

Pedro e aquelas estradas estão muito difícil de trafegar, são muitos buracos, a população esteve 

comigo hoje cobrando, pedindo e eu sei que é muito trabalho para administração, e realmente só tem 

uma patrol para atender todo município, mas graças a Deus muito em breve vai chegar outra patrol, 

uma emenda do Senado Magno Malta, como todos já ouviram aqui o Prefeito agradecendo esta patrol, 

esta emenda que vai trazer benefícios para nossa população, mas eu quero pedir ao Executivo que por 

gentileza possa estar mandando o seu operador da patrol passar pelo Córrego da Fama, porque agora 

graças a Deus está dando um solzinho e vai poder tapar aqueles buracos e o nosso povo vai poder 

trafegar em melhores condições. E eu quero aqui também Sr. Presidente fazer um questionamento, vou 

fazer um questionamento, mas nós precisamos estar averiguando, estar fiscalizando, vendo se 

realmente é realidade, chegou até o meu conhecimento que foi chegado para essa cidade muitos 
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colchões e muitas camas de hospitais, as camas eu pude ver na exposição, pois estive lá hoje e eles 

estão reformando aquelas camas, creio eu que seja para levar para o hospital, mas chegou para o meu 

conhecimento que tem colchões que veio de outros hospitais, me parece que do Rio de Janeiro, é o que 

passaram para mim e são colocados para as crianças brincar, e eu estou preocupado, eu não faço parte 

da área da saúde, mas temos o nosso secretário dessa Casa Igor que é enfermeiro, ele pode estar 

colocando para nós mas claramente a respeito, se há algumas infecções, os colchões vieram, não sei se 

foi esterilizado, e as crianças estão brincando, e um pai reclamou comigo, falou assim: “ Mário a 

minha filha que vim brincar, mas eu não deixo. Será que o secretário tem filho ou filha para deixar 

brincar nesses colchões?”. Então eu estou aqui fazendo esse questionamento, mas eu vou olhar de 

perto se realmente está acontecendo isso, me falaram até o horário que as crianças estão lá, eles 

colocam os colchões para as crianças brincar em cima, e veio de algum hospital. Não é uma coisa 

nova, é uma coisa que já era usado e hoje está sendo usado para as nossas crianças brincar. Então 

quero aqui deixar essa colocação para nossas autoridades, Líder do Prefeito pode estar olhando isso 

também para nós, podermos fazer tudo legal, tudo dentro das legalidades. O meu tempo já acabou são 

cinco minutos eu não estou nem gostando de falar muito nesse Pequeno Expediente Sr. Presidente, 

porque, rapidamente termina e agente fica até no meu do caminho, mas desde já muito obrigado. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Carlos Venturi. Quero cumprimentar o Sr. 

Presidente, nosso companheiro Presidente da Câmara de Dores do Rio Preto Nelsinho que muito nos 

honra com a sua presença, colegas Vereadores, Plenário que nos honra com sua presença, funcionários  

e todos presentes. Cumprimentar a TV Câmara todos que estão nos assistindo nessa tarde, nossos 

internautas, boa tarde. E dizer aos companheiros que mais uma sessão se inicia nessa tarde e onde aqui 

discutimos e colocamos aqui os problemas de nosso município. Gostaria de registrar aqui a minha falta 

na sessão anterior, assim como também faltou alguns colegas por motivos de outros compromissos 

como foi falado aqui, cumprimentar que deve estar nos assistindo o nosso colega Vereador Antônio 

Leal a nossa funcionaria Jéssica que Deus possa iluminar vocês e que se Deus quiser estarão presentes 

na próxima sessão. Eu gostaria aqui de registra, ontem foi um dia muito importante, eu acho que em 

todo o Brasil, dia de finados, e eu gostaria de dizer aqui na pessoa no nome do meu irmão Wellington 

Correa Venturi, Antonio Venturi meu pai, Maria do Carmo Correa, eu gostaria aqui de saudar e 

estender os meus sentimentos a todas aquelas famílias que perderam seus entes queridos dizer que 
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estou solidário a todos vocês. E que ontem foi um dia de muitos encontros por todo Brasil, onde nós 

encontramos nos cemitérios, vários companheiros que viram de longe prestar os seus sentimentos 

naquele local, é um dia muito importante na nossa vida. Quero dizer também ao nosso companheiro 

Sérgio que estamos solidários ao seu requerimento, quanto à ponte que foi falado aqui, que é de 

necessidade para o tráfego da BR 101, quero dizer também aqui ao meu companheiro Márcio 

Secretário de Agricultura, parabenizar pelo curso de capacitação que aconteceu hoje e estará 

acontecendo, que amanhã se encerra, capacitando a todos conselheiros e vários produtores rurais e 

entre 33 (trinta e três) municípios o nosso foi sorteado para o primeiro, sendo o primeiro município 

sorteado para esse curso, no total foi dito de 77 (setenta e sete) municípios o nosso foi sorteado em 

primeiro, aconteceu hoje de 8:00 horas ás 16:00horas e amanhã no mesmo horário ás16:00 horas se 

encerra, agente está participando, um programa muito importante para nós, onde está capacitando o 

conselho, onde falamos do Conselho Estadual do Desenvolvimento Rural Sustentável, Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável e vários outros conselhos que tem no nosso estado e 

ali estão sendo preparados para nós sabermos dos nossos direitos, das nossas retificação, o que é o 

PRONAF. E agente... O nosso secretário, e o ENCAPER estão de parabéns pelo incentivo. Eu quero 

dizer aos companheiros que estão nos ouvindo uma boa tarde e volto no Grande Expediente. Obrigado. 

O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite Sr. Presidente, nosso 

Vice- Presidente, nosso Assessor Jurídico, seja bem vindo a Atílio Vivácqua Presidente de Dores do 

Rio Preto Sr. Nelsinho, as demais membros da Casa Vereadores e Vereadoras, aos funcionários, 

gostaria de agradecer a presença do nosso amigo Ademir Torres, do nosso amigo Roberto Leal, 

Batista. E mais uma vez enfatizar também a proposta do DR pelo nosso Vereador Romildo Sérgio, 

quando ele fala sobre o desvio na ponte da BR 489 que liga Atílio a BR 101, aproximadamente 2.000 

(dois mil) pessoas foram afetadas com esse transtorno... saiu ate na folha de A Tribuna no dia 31 

(trinta e um) de outubro, encontra-se o nosso município aqui, infelizmente afetada que a 73 (setenta e 

três) anos no mês de outubro não chove tanto assim no Espírito Santo, então infelizmente nós... Com 

certeza eu acho que não só do DR, mas como a Prefeitura, eu acho que uma parceria... Não sei se a 

Prefeitura tem como, mas com certeza ela pretende também mais rápido possível. Quanto ao desvio do 

nosso amigo Mário pela via da propriedade do Sr. Kaká Caiado, com certeza... Esse desvio era da 

época do meu avô, que meu avô era proprietário da Santa Rosa e esse desvio era feito por ali, era uma 
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antiga estrada, só que no momento Sr. Mário não sei com certeza, eu vou até procurar a ver isso, por 

que a casa do senhor em questão que o falecido Nicásio Almeida se não me engano ela se encontra no 

meio da antiga estrada e essa com certeza, teria que passar eu acho que na porta da cozinha... O 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado faz uso da palavra que lhe foi concedida. Vereador eu 

tive o cuidado de ver essa estrada, mas só que hoje o problema é que essa estrada já foi interditada a 

muitos anos, além de duas lavouras grandes que estão no meio, que é plantação de café e banana, tem 

um barracão também que onde a família do Nicásio Almeida, os meninos faz a despolpa da banana 

para encaixar para levar para o Rio, além de passar muito próximo da casa que é o único caminho, do 

lado de baixo é o rio, então nós já estivemos lá, e é muito difícil essa alternativa pelo que já foi 

construído pela antiga estrada. Com a palavra o Vereador Igor Leal Barros. Pelo referido também 

desvio e o nosso amigo Romildo Sérgio com certeza está sendo prejudicado, por que, o mesmo se 

encontra morando na BR 101, pessoas daquela comunidade que se encontra atravessando de moto em 

cima de pinguela e isso ai pode possibilitar possíveis acidentes naquela região. E atentando mais um 

pedido de indicação do posto de saúde PSF do Sr. Romildo Sérgio, eu acho que nós poderíamos ate 

enfatizar mais, porque nós não temos tratamento de esgoto naquela comunidade de Bela Vista, uma 

vez que uma fossa estourar cai na cabeça da outra pessoa logo embaixo, por que as duas encostas as 

pessoas se aglomeraram em dois morros, morros esses que é abordado por uma vila, tem a rua 

principal e ali as pessoas sobem por ruelas e não tem tratamento algum, foi implantado á dois anos se 

não me engano o tratamento de água, somente uma cloração. Não tem? Então também não tem 

tratamento de água e não tem tratamento de esgoto, e infelizmente as moradias começaram melhor a 

partir do ano passado na última gestão. O PSF realmente atende em igrejas naquela comunidade muita 

das vezes emprestadas que é a Assembléia de Deus e muitas das vezes também a comunidade não 

conta com o serviço da ambulância de Flecheiras, por que é difícil e muitas pessoas não tem o poder 

aquisitivo de ter um telefone público com um cartão em casa, então esse projeto de indicação é muito 

viável para aquela comunidade, que uma vez é bem castigada pela Prefeitura. Somente volto no 

Grande Expediente, obrigado. O Sr. Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito concedeu a 

palavra ao Vereador Claudio Bernardes Baptista. Saldar o Presidente em exercício Vereador Mário, 

saldar meu Secretário Vereador Igor, saldar DR. Moacyr nosso Assessor competente dessa Casa, 

saldar o amigo Nelsinho, ser solidário á sua visita, é grandioso para esse povo ter uma pessoa de tanta 
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competência em parlamento como Vossa Excelência, e essa Casa se encontra muito bem representada 

com sua pessoa representando o Poder Legislativo de Dores do Rio Preto, aquela cidade que fica lá 

nas margens do Caparaó, mas que muito bem conduzida com a sua abrangente Câmara Municipal.  

Saldar as Vereadoras Gessiléa, Vereadora Graceli, Vereadora Sandra, saldar o Sérgio, Antônio 

Venturi, saldar o nosso Vereador que se encontra ainda se recuperando de uma cirurgia Antônio Leal 

Scarpi, saldar os servidores dessa Casa, salda o Ademir, Roberto, Batista, Ana Paula, Nandi. Saldar o 

povo de Atílio Vivácqua que nos assiste através da TV Câmara e os nossos internautas. Eu vim a essa 

Tribuna, achei que ate que essa sessão seria mais rápida, para referenciar alguns assuntos de 

sensibilidade com alguns parlamentares, e dizer para população que hoje estaremos se Deus quiser 

votando um projeto de minha autoria, que é o projeto de “Folga Social”, todo servidor público no 

município de Atílio Vivácqua, a partir dessa data é só fazer o requerimento que no dia do seu 

aniversário vai ser abonado para poder ficar com seus familiares, ou para onde quer que seja, mas não 

vai ter a responsabilidade de estar trabalhando. Eu gostaria de pedir o apoio de todos os Vereadores, 

que esse projeto não é do Vereador Claudio, a “folga Social” é um projeto dos funcionários públicos 

do nosso município, abrangente até na Casa Legislativa e que Vereador possa estar solidário e votando 

favorável, por que só quem tem a ganhar é o servidor. É um projetinho pequeno Nelsinho, mas que ele 

atinge aquela face especial do coração da pessoa, que é o dia que completa mais um ano de vida, para 

estar com a folga abonada em seu lar, chamada assim de “Folga Social”, são pequenas obras que 

temos feito aqui na Câmara, mas abrangendo o sentimento de todo munícipe de Atílio Vivácqua que é 

quem nos prestigia de estar com mandato concedidos por eles, então temos que revestir o mandato, a 

população de Atílio Vivácqua. Ser solidário ao Vereador Romildo Sérgio como já dito, pela indicação 

dele naquele Bairro Bela Vista, indicação essa na questão de construção de muro de arrimo e até 

mesmo não é Vereador? Caso não possa construir, que entre com parceria e ajude a comunidade com 

um mutirão, irá executar uma grandiosa obra de melhoria daquela pequena e querida Bela Vista, que é 

uma comunidade vizinha da qual o Vereador reside muito próximo ali. Então nós somos solidários a 

essa causa e com certeza estaremos reforçando o Executivo com um encaminhamento de ofício, para 

que possa ser solidário a indicação de Vossa Excelência. E bem como o postinho de saúde que fica 

independente, fica autônomo para o atendimento semanal dos relevantes e bons serviços prestados ao 

nosso PSF, nós temos profissionais aqui no município que tem elevado Atílio Vivácqua na questão de 
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saúde preventiva, muito bem nas colocações dos profissionais. Ser solidário a Vereadora Graceli, ela 

sempre muito meiga quando faz as suas indicações, sensibiliza é complicado como eu falei com a 

Vereadora estar negando algum pedido, aquele jeitinho de fazê-lo e essa indicação Vereadora nada 

mais veio com a vontade do parlamento, nós temos que valorizar, nós temos que dar comendas 

realmente a classes de pessoas realmente relevantes, já fizeram algo para Atílio Vivácqua que defende 

uma classe, eu sou defensor de todas e quaisquer classe, e com certeza, estaremos abraçando no nosso 

retorno de Brasília estaremos sentando, para sermos solidários com a indicação de Vossa Excelência e 

podermos assim Dr. Moacyr estar contemplado a dois, não a um ou a três, a dois membros do nosso 

município a verdadeira representatividade da sua classe e muito bem justa quando falou do Dr. Joel, 

que prestou-se muito por esse município, honrando o seu profissionalismo, independente do que fazia, 

o que fez, deixou marcas para o município de Atílio Vivácqua. Então parabéns, e a Mesa será 

solidaria, e estaremos o mais rápido promovendo uma sessão ou um projeto de resolução para criar a 

comenda Dr. Joel com indicação da Vereadora e a abrangência da Mesa diretora e todos os 

Vereadores. Falei só coisas boas, agora nós temos algumas coisas para comentar para população, 

primeiro passo, vejam só o que é Atílio Vivácqua, que cidade querida, 11h20min da noite, quinta-

feira, o meu telefone toca, assustado, por que eu atendo 24 horas esse povo que votou em mim, se 

tivesse eleição 00h00min noite, 01h00min, eles iriam votar nos políticos, então nós temos que estar 

sempre dispostos a atender, aí Nelsinho uma pessoa falou: “Claudio, eu estou tão preocupado com 

você,” Eu falei: O que está acontecendo?  “Não hoje eu estive no hospital e falaram que você vai ser 

caçado”, Eu falei: Eles estão me caçando tem vinte anos, antes de eu ser político já me caçavam, “Á 

por que as suas contas estão rejeitadas”, conta rejeitada só tem a de 2003 no município, só existe essa 

conta rejeitada, é o do Prefeito José Luiz em 2003, não existe outra conta, “A mais A Gazeta falou...”, 

Eu vou ler a matéria: “que você está gastando muito com o pessoal”, é a Câmara que menos gasta 

depois de Presidente Kennedy é Atílio Vivácqua Dr. Moacyr, só que por erro de informação do nosso 

município que tem passado o sisal incorretos para o tribunal, mandam uma coisa para Câmara e 

mandam outra para o Tribunal não sei o motivo, estou indagando mais vou apurar para ver, mandaram 

uma corrente líquida de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões) para o tribunal e mandaram para a Câmara 

de 16 (dezesseis), eu fico tentando ver qual é o critério, se é prejudicar o Claudio, mas vou deixar ao 

povo de Atílio Vivácqua. Só quem me caça é Deus, por que eu sou bem assessorado e não abro mão, 
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nem ligo de pagar Dr. Moacyr, mas gosto que façam certo, vocês nunca vão ver eu pedir para fazer 

nada de errado, estamos gastando 2,56% (dois virgula cinqüenta e seis por cento) da receita corrente 

líquida e o percentual mínimo é 6 (seis), então nós estamos dentro de um limite confortável e A Gazeta 

colocou realmente, não vou falar por infelicidade, por que é um jornal de grande circulação, mas no 

sábado já saiu outra matéria justificando, que em conversa com o Presidente, foi muito feliz até o 

repórter que eu retornei para ele. E falei para ele: Rapaz eu estou numa situação tão confortável, por 

que fizeram isso? “A são dados do tribunal”, realmente o tribunal passa o que o município passa para 

ele por que não é a Câmara que informa, então o município passou a receita corrente líquida errada, os 

seis primeiros meses desse ano, e colocou-se que a Câmara Municipal gasta R$ 501.000,00 

(quinhentos e um mil) com servidores, ai eu fiz os cálculos, R$ 501.000,00 (quinhentos e um mil) é os 

últimos 16 (désseis) meses, olha como é o grau das pessoas que não tem conhecimento para passar 

informações concretas. Falei fica tranqüilo, procurei o meu advogado, liguei para minha Assessoria 

Contábil, eu quero que me prove e me explique o que estar acontecendo. E realmente A Gazeta no 

sábado já disse, que: “Presidente da Câmara de Atílio Vivácqua contesta dados e informa que erro de 

informação do município ao tribunal com gasto pessoal, deixando a sua Câmara numa situação muito 

confortável que podem gastar até 6 (seis) e estão gastando 2,8. Bernardes alega que o município 

passou toda e qualquer informação equivocada ao tribunal e foi informado por aquele órgão. Que o 

município que o de Atílio Vivácqua até a presente data não teria pedido nenhum tipo de retificação dos 

sisal apresentados” e isso muito me preocupa, porque as informações estão indo e não tem nenhum 

pedido de retificação, com certeza em dezembro teremos problemas para fechar contas, e nós... Foi ate 

bom isso acontecer para nos alertar Vereadores para estar acompanhado de perto essas informações do 

município perante o tribunal, porque nós somos fiscais autênticos e agora estamos ai. Só para vocês 

terem noção, acabou de chegar aqui ali em nossas mãos, despesas e receita, a receita corrente líquida 

dali está três vezes maior do que informada ao tribunal, então fiquem tranqüilos que eu estou sendo 

caçado sim, por pessoas que não tem coragem de assumir uma postura e assumir que essa Câmara vai 

bem, por que ela está muito bem encaminhada, estou muito bem preparado para conduzir essa Câmara, 

muito bem preparada e com o pé no chão, temos um bom saldo em caixa, estamos investindo no 

parlamentar, estamos investindo nessa Casa Legislativa e não é informações de jornais que irão me 

abater, estou tranqüilo, sábado a própria A Gazeta já fez a retificação, mas o próprio tribunal vai 
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informar A Gazeta novamente as coisas certas, porque vou pedir informação ao município para 

conclusão correta e digo ao povo que estão falando que o Claudio tem que demitir servidores. 

Servidores, vocês só serão demitidos quando sair o concurso da Câmara, que ai normalmente aquele 

que for aprovado vai estar efetivo no seu cargo, que enquanto Presidente, ninguém mandam vocês 

embora, porque eu assumo a responsabilidade da competência que vocês têm nos serviços prestados. 

Então as pessoas que estão falando que vocês irão ser demitidos, infelizmente são pessoa com falta de 

reconhecimento, ou não tem condições de pegar informação do Executivo Municipal, informação, essa 

correta. Esse é um assunto que eu precisava muito falar, porque é um desabafo, as é um desabafo que 

eu não estava nem pensando nele mais, eu falei porque a sessão veio hoje. O que está me preocupando, 

enquanto eles estão falando que eu estou sendo caçado, eu estava na mesma tarde no Alto Niterói 

visitando aquela quadra, a senhora já foi lá Vereadora? Tem famílias lá, tipo indigente, me preocupa é 

aquilo, vão fazer aniversário de ano, morando dentro de uma quadra de qualquer jeito, de anos 

Presidente da Câmara, é até desconfortável falar isso para o senhor, uma quadra que não fora 

inaugurada, a população precisando fazer esporte porque é um bairro grande do município e tem 

famílias largadas que foram desabrigadas nos últimos dias da gestão passada, que para mim não quero 

saber quem era, eu sou fiscal e tenho que falar do hoje, o hoje que é importante, que vão fazer um ano 

de vida ali dentro sem a preocupação da administração, agora que eu queria ver um Vereador vim aqui 

falar da preocupação, porque nem a ação social tinham informação de como estavam aquelas famílias, 

olha que situação agravante, três munícipes familiares, crianças com asma, chega aquele sereno da 

noite entre meio a parede e o telhado da quadra a crianças vai tudo de “d’água baixo” aquela tose que 

já estava sarando quando medicado, aí eu pergunto a vocês, vocês acham que eu posso me preocupar 

com notícias de erro de informação do tribunal? Eu tenho que me preocupar com aquela situação, eu 

tenho que me preocupar com munícipe corajoso que esteve na minha sala e me deu uma ocorrência 

policial, que todas as caixas d’água das casas populares do Alto Niterói que foram construída, não tem 

um vigia e estão sendo roubadas, esse é o Vereador fiscal, é o que se preocupa com coisas que estão 

acontecendo reais, todas as caixas d’ água estão sendo roubadas, não acha caixa d’ água mais nas casas 

e quem é responsável? É o Prefeito, é um Programa Federal, ele é responsável, ele tem que manter um 

vigia lá 24 horas, eu não sei quantos mil reais, ou milhões que estão investidos ali. Então na gestão 

passada, se o Prefeito passado não fez, nós temos que ver agora. Um munícipe indignado deu parte e 
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um policial falou para ele: “Procurar a Câmara”. Ai eu pergunto, nós Vereadores vamos ver isso daqui 

e vamos deixar? Só na casa dele tem cinco caixas d’água que ele conseguiu pegar na beira do rio que 

as pessoas que estavam desviando para serem vendidas e já disponibilizou entregar a policia. E todos 

os matérias estão sendo roubados, porque não tem vigia. Aí eu vou falar para vocês eu vou me 

preocupar com notícias de erros de informação ao Tribunal? Coisas concreta que a minha assessoria 

capaz me deixa confortável, minhas contas já estão fechadas diante mão Nelsinho, se tiver o tribunal 

de fechar hoje, a minha contadora hoje me deixou confortável e falo: “Presidente, se o senhor não 

arrecadar um centavo esse ano mais, um centavo, as contas fecharam com sobra, porque o senhor 

soube segurar enquanto pode”. Se não passar repasse nenhum até dezembro, fecharemos ainda com 

sobra, por que estamos realmente adequados a lei de responsabilidade fiscal. E quando assumi essa 

Câmara achei que era difícil, mas torno a falar ao povo de Atílio Vivácqua, não precisa de mais de 15 

(quinze) minutos por dia para o trâmite interno do Poder Legislativo. Fico aqui por que gosto de 

atender o meu querido povo de Atílio Vivácqua. Então isso aqui me deixou muito preocupado, isso 

aqui sim, isso aqui é para se preocupar, porque é um patrimônio público e está sendo totalmente 

furtado e não estar tendo providências, eu não quero saber que o Prefeito passado não fez, e não vai 

acabar. Eu quero saber que nós temos responsabilidades pelo que está acontecido lá, nós temos que 

esquecer quem passou, nós temos que viver o presente e prosperar um futuro maravilhoso para Atílio 

Vivácqua, são famílias de bem querendo aquele lar. “A não vou entregar porque foi fulano que fez, e 

estamos esperando o laudo”, antes de esperar laudo coloca um vigia, por que estão sendo roubadas as 

coisas de lá, e eu vou pedir a Comissão de Obras dessa Casa de preferência Dr. Moacyr, faça um 

ofício a eles que na minha ausência de Brasília façam um relatório de todo acontecimento, a situação 

das casas popular para ser encaminhada a Policia Federal na próxima segunda-feira, essa Casa vai 

informar a policia a situação real, porque é verba Federal, e diz que quando é verba Federal tem que 

ser denunciada a Policia Federal, quando é verba Estadual é a Policia Civil que passa a justiça local, 

precisamos urgentemente tomar providências, se não daqui a pouco a omissão dessa Casa vai acatar 

em responsabilidade do poder que é fiscal e se nós somos fiscais nós somos responsáveis, 

urgentemente a Comissão de Obras faça um oficio ainda hoje para mim assinar, pedindo a eles que 

façam uma visita essa semana e um relatório da situação das casas populares no bairro Alto Niterói. Se 

estão todos os materiais lá dentro, como estar os depósitos, o que estar acontecendo com as casas, 
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como que estão, porque ai sim com esse relatório vamos fazer um encaminhamento falando da 

situação real de fato que essa Casa está acompanhando e aconteceu nesse momento que viu algumas 

diferenças para serem apuradas, porque é sério o dinheiro Público e Federal ainda, daqui a pouco se 

agente se omitir podemos estar acolhendo coisa errada e sermos culpado de algo que não faz parte de 

mim, eu tenho que ser culpado pelo que eu faço, pelo que eu não faço não. Aproveitar a colocação do 

Vereador Romildo Sérgio, eu gostaria de estar pedindo ao Secretário de Agricultura, eu não sei, 

Diretor... Quem é responsável pelas estradas vicinais do município? Nosso Ex- Vereador Antônio 

Machado, nós temos Vereador Romildo Sérgio, e o Vereador Antonio Venturi sabe do que eu vou 

falar aqui agora, quase uns trezentos metros ali na ponte da Dona Margarida, de terra encostada no 

canto do barranco, aquilo vai causar um acidente com essa chuva, porque aquelas terras estão voltando 

para dentro da meia pista que está funcionando perto do Carlinhos Gava, então que possa retirar aquela 

terra, ou ver qual a procedência, antes que aconteça o mal pior naquela localidade, um morador ainda 

hoje me ligou pedindo se nós poderíamos estar pronunciando aqui sobre o assunto da importância de 

nós estarmos presenciando, porque agente passa ali diretamente Vereador Mário, aquela terra foi 

encostada na época da festa de Sant Anna, foram limpando as estradas e encostando e pegou uns 300 

(trezentos) a 500 (quinhentos) metros, pegando meia pista só Vereador Sérgio, está realmente muito 

perigoso com essas panelas. Esses dias um motoqueiro subiu e caiu no outro lado assim, por que ele 

foi sair de um caminhão e o caminhão já desse ali, é complicado e a nossa preocupação é a prevenção 

para não deixar o acontecimento ficar pior. Aquelas pessoas da quadra do Alto Niterói que eu fiz uma 

visita, estou sensível as mesmas e peço providencias Líder do Prefeito junto ao Prefeito, junto ao 

Prefeito junto ao Secretário competente, para quer possa estar intervindo para aquelas famílias, 

remédios eu já sei que não estão sendo contemplados, por que uma mãe me disse que já não agüenta 

mais gasta com remédio, mas que pelo menos faça lá uma visita social, ou que levem algumas cestas 

básicas, por que a situação deles é realmente caótica, estão tipo indigente Vereador Antônio Venturi 

não sei se senhor está sabendo, são pessoas que o senhor conhece, eu acho que é Kelly e tem uma 

outra senhora lá, e aquela criancinha se o senhor for fazer uma visita lá sensibiliza muito agente que é 

pai, e o senhor já é avô e com certeza eu tenho visto o perfil do senhor em defesa desse povo carente 

que merece a nossa representatividade nessa Casa. E gostaria de deixar o povo bem confortável num 

assunto... Desculpa Sr. Dezinho quando eu cheguei aqui o senhor ainda não estava... é muito bom tê-lo 
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um formador de opinião, um senhor de bem no município, meu amigo Sr. Dezinho, que essa Casa te 

recebe de braços abertos e que você possa estar presente conosco em todas as sessões. Deixar ao povo 

Atiliense um grandioso abraço, estaremos em Brasília lutando incansavelmente por esse município. E 

pedir, qualquer fofoquinha que fizerem da Câmara ou do Presidente estou a disposição para atendê-

los, vocês me deram esse prazer de estar Vereador por dois mandatos e não é a toa, alguns Vereadores, 

que tenho certeza que todos torcem, que me deram o prazer de estar Presidente, estar por que é 

passageiro, mas com certeza o que eu faço é com o pé no chão e com muita vontade e nunca me senti 

tão preparado como gestor e ordenador  de despesas dessa Casa Legislativa, então tenha certeza 

aqueles que votaram em mim, aqueles que torcem por mim e aqueles que tem “fofoquinha”, 

“picuinhas”, eu vou deixar um ditado para os senhores: “ A Inveja é uma merda”, faça como eu fiz que 

com certeza Atílio Vivácqua tem muito a ganhar. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Grande 

Expediente concedendo a palavra ao Vereador Antônio Carlos Venturi.  Sr. Presidente, Secretário, 

Vice –Presidente, nosso assessor Dr. Moacyr, companheiro e Presidente da Câmara de Dores do Rio 

Preto Nelsinho, muito obrigado pela presença, colegas Vereadores, a todos que nos honra com a sua 

presença, TV Câmara, a todas as residências que nos assiste, internautas é um prazer muito grande 

retornar a essa Tribuna e poder estar falando com o nosso povo. Agente fica sentado ouvindo as 

reclamações que é tudo aquilo que nos interessa é de muita importância. Eu gostaria diante mão, dizer 

ao Sr. Presidente, quanto aquela terra na estrada de Córrego da Fama, eu tive oportunidade de estar 

comentando logo hoje depois do grande feriado com o nosso companheiro e ex- Vereador Silas 

Antônio Machado, falando sobre aquelas terras nas estradas e tenho certeza que em breve aquela terra 

que está ali vai ser retirada, é uma preocupação que eu também tenho, porque ali está realmente 

ocupando uma boa parte da estrada, foi muito bem lembrado. Eu gostaria de dizer também aos colegas 

companheiros, que essa Casa, esse Vereador, tem uma preocupação muito grande com o nosso 

município, com essa terra, por isso sou Vereador pela quarta vez, quarto mandato e eu gostaria aqui 

nessa tarde de parabenizar aqui, tenho certeza que o nosso povo gosta de ouvir as críticas, as 

discussões e gosta de ouvir coisas boas, eu quero dizer a todo nosso povo, principalmente dizer aos 

Poderes Executivo, Judiciário e Legislativo, eu quero parabenizar o Judiciário pela preocupação, pela 

determinação, junto com os nossos policiais militares e civis nos acontecimentos das blitz em nossa 

comunidade, isso vem trazer crescimento para nossa terra, vem trazer tranqüilidade para o nosso povo. 
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Mas eu quero pedir aqui a preocupação como Vereador, dos meus colegas, a Mesa Diretora, o Poder 

Executivo, eu convoco aos companheiros e tenho certeza que o interior, os nossos trabalhadores, 

agricultores, trabalhadores empregados a toda classe que tem uma parte que esse Vereador se 

preocupa, quanto às blitz eu não sou contra, mas quero dizer que sou contra por outra parte, eu recebi 

aqui na cidade várias reclamações e quando na gestão anterior não era Vereador eu preguei isso, sofre 

muito com essas leis que não podemos ser contra, os nossos pequenos condutores de veículos 

trabalhadores, que quando é preso algum veículo ele rapidamente é convocado o guincho, vem de 

Cachoeiro, o veículo é levado para outro município e a dificuldade do trabalhador para retirar esse 

veículo, a lei permite que ele só saia de lá regularizado e as reclamações eu não poderia deixar de dizer 

isso aqui e pedir aos companheiros. Eu estive ate conversando com o Deputado do Estado, nosso 

grande companheiro Sérgio Borges e acho que tem que partir daqui, eu sugeri e sugiro que deve ser 

criado... Como aqui existem os três poderes, acho que tem poder para isso, criar aqui que se prenda um 

veículo, mas que ele fique no município, que ele fique aqui, que a pessoa pague para tirar, mas ele 

ficar aqui, e vimos muitas das vezes as pessoas reclamando da ida desse veículo para Cachoeiro e isso 

me deixa inconformado, porque se existe três poderes temos que fazer alguma coisa, e aí tem três 

poder, tem o Estado, tem muita coisa que pode ser feita, eu tenho certeza que quero pedir o apoio 

dessa Casa, pedir aos companheiros a toda liderança que vamos trabalhar, não é pedido do Vereador 

Antônio e sim do nosso povo, da nossa terra, então se fomos eleitos acho que... Como o Presidente 

disse, temos um compromisso com a nossa terra com o nosso povo, e eu defendo essa tese que é de 

muita importância, eu quero deixar aqui essa colocação, quero pedir aos companheiros mais uma vez 

que vejamos isso com carinho, por que é uma parte importante para aquele trabalhador que vem lá de 

longe e talvez ele nem tem o conhecimento da irregularidade, mas a lei tem que ser cumprida e 

acredito na criação desse pátio que vai ficar esses veículos, que vem fazer também aquelas taxas que 

tem que se pagar, mas evitar os companheiros que não tem a facilidade de chegar até lá, tenho certeza 

que praticamente todos os Vereadores são procurados quando são presos algum veículo nessa cidade 

por nossos companheiros. Então meus amigos, a toda TV Câmara, fica aqui o pedido e tenho certeza 

que essa Casa vai trabalhar para isso. Eu quero dizer também, que eu defendo a nossa classe pequena, 

que é o pequeno que precisa de apoio, eu sou solidário ao atendimento daquelas famílias do Alto 

Niterói, da Comunidade de Nossa Senhora Aparecida, ali no Francisco Cúrsio, então são todas aquelas 
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famílias que precisam do nosso apoio, desse Vereador, tenho certeza que é responsável para trabalhar 

para todas as famílias. Eu quero Presidente deixar aqui e vou entrar com pedido, para que esta Casa, eu 

junto com os outros colegas Vereadores, vai ficar aqui o meu pedido para isenção de taxa de IPTU, de 

iluminação pública ate mesmo de iluminação residenciais, a taxa de água a aquela pessoa comprovada 

a baixa renda, vai ser um pedido desse Vereador, a isenção dessas taxas, e eu quero contar com o 

apoio de vocês. Eu quero também Sr. Presidente, analisando e ouvindo as palavras de Vossa 

Excelência, a gente viu que Vossa Excelência se alterou aqui um pouco em suas falas, mas eu quero 

dizer que não é esse Vereador que está falando, foi a notícia do jornal, A Gazeta é um jornal que me 

parece respeitado aqui no estado e essa notícia saiu e o povo está perguntando. Então é de interesse 

que Vossa Excelência apure, responda, por que várias pessoas vieram me perguntar sobre aquela nota 

que saiu, então é de grande interesse de Vossa Excelência, que explique a população, que realmente 

apure se tem alguma coisa de errado, algumas informação, por que, o povo pergunta, será que A 

Gazeta noticiou alguma coisa que está errada e são dois municípios. Então quem fica aparecendo é o 

nosso município e como defensor dessa Casa, um Presidente autêntico, é importante que essa Casa 

apure, para amanhã ou depois não deixar o nome desse município aparecer em jornais dizendo alguma 

coisa. Então eu quero que Vossa Excelência olhe isso com carinho e possa dar uma resposta concreta. 

Eu deixo aqui as minhas falas, obrigado a todos e voltaremos no Horário de Liderança. Obrigado. O 

Sr. Presidente disse, não tem nada para apurar, porque, foi erro de informação do município e a 

própria A Gazeta já passou isso  no jornal de sábado. Então quem falar do de quinta-feira manda ler o 

de sábado. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Igor Leal Barros.  Boa noite mais uma 

vez, gostaria de cumprimentar a Mesa, nosso amigo Nelsinho e aos demais. Os demais que nos assiste 

em Casa. Essa Mesa Diretora está sendo bombardeada desde abril, eu acho que eu fui o primeiro a ser 

bombardeado nessa Casa de Leis, quando eu sai na Folha do Espírito Santo na pág. 09, numa quinta-

feira no dia 21 de maio, quando falava sobre o meu profissional, com certeza essas informações saíram 

dentro do município de Atílio Vivácqua, por que foi o único município que esse jornal de vinculação 

capixaba foi distribuído gratuito, para todos os moradores, moradores esses que contaram com 

duzentos exemplares se não me engano, e essa Casa na quinta-feira não recebeu A Tribuna, ou  A 

Gazeta não é verdade? Engraçado, somos sempre os últimos a ficar sabendo, mas eu fico contente de 

poder sair no jornal, por que eu acho que somente quem sai com retalhações é porque estar 
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incomodando, infelizmente incomoda quem não faz, e infelizmente essas pessoas que não faz, querem 

crescer em cima das pessoas que geralmente mostram serviço. Queria muito agradecer a sua ida a 

Brasília que com certeza vai ser muito bem representada Brasília e com certeza os seus pedidos irão 

ser muito bem atendidos. Voltando ao nosso questionamento do nosso amigo Mário Brito quanto aos 

colchões. Graças a Deus o nosso município, eu acho que tem recebido leitos esses hospitalares, para 

fazer ate um ressarcimento dos leitos que ainda existem, quando o senhor me disse que colchões estão 

sendo meios de brincadeiras de crianças, isso daí é uma coisa bem séria, já que os mesmo possam vim 

a ter sediado naquele leito um enfermo que pode ter tido tuberculose alguma outra patologia que pode 

ser transmitida verticalmente a essas crianças que estão brincando. Então eu falo com os pais, por 

favor não deixem essas crianças brincarem nesses colchões, porque infelizmente são patologias que 

infelizmente são patologias que pode não aparecer agora, mas pode aparecer durante seis meses 

alguma patologia seria e pelo fato de ter sido intra-hospitalar esse material, pode ser uma patologia que 

precise de um medicamento de ponto e muitas das vezes pode se evoluir para uma assepsia e nós 

podemos perder alguma criança que não tem tantos anti corpos no corpo. Por causa de uma brincadeira 

simples, por incapacidade, creio, ou por falta de informações de pessoas que estavam querendo mesmo 

só deixar essas crianças brincarem em um monte de acolchoado. Quanto aos folhetinhos mais uma 

vez, o grupo formado de endocrinologia pelo Fernando Coelho, dentro do município, Fernando Coelho 

é uma das referências capixabas aqui no sul, sobre, endocrinologia infelizmente esse grupo está 

acabando, esse grupo que é sediado pela Secretaria de Saúde, está vindo definhando a cada dia, então 

gostaria que o Secretário desse uma olhada para esse grupo de endócrino, acompanhado pelo Dr. 

Fernando Coelho, porque tem muitos pacientes como diabéticos entre outros que eu venho colhendo 

bastantes informações quem vem desse grupo. Quanto ao nosso Bela Vista lá em baixo, eu trabalhei 

durante cinco anos naquela comunidade, comunidade essa muito carente, queria ate me retratar, 

porque, antes quando eu falei que foi muito castigada pela Prefeitura, eu queria dizer que não teve 

nenhuma urbanização para aquelas pessoas pudessem estar lá, então infelizmente quando nós não 

temos uma urbanização prévia de uma possível população ali estalada são esses os frutos que nós 

colhemos, lá nós temos um auto índice de verminose, autos índices de certas patologias vinculada a 

vinculação hídrica, como é o caso da água sem cloração, o caso das fossas também por que não tem 

nenhum tratamento adequado, então eu venho mais uma vez enfatizar o pedido do nosso Vereador, 
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com o pedido de indicação ao Prefeito Municipal, para que esse bairro seja olhado com carinho, já que 

uma vez tem muitas famílias que ali são famílias Atilienses, agente não pode virar as costas. Mas uma 

vez também quanto ao argumento do nosso amigo Romildo Sérgio sobre a votação dos projetos, do 

Pequeno Expediente para o Grande de Expediente. Não é isso que o senhor explanou? Entre um 

expediente e outro? Então do Pequeno Expediente já ir votar, e o Grande Expediente depois da 

votação. Então, por que muitas das vezes eu mesmo situação oposta, eu sou Vereador de oposição 

dentro dessa Câmara, eu uso muita das vezes o Grande Expediente, para explanação de justificativa, 

muitas das vezes quando o meu voto venha ser desfavorável ou favorável, eu prefiro que projeto seja 

votado também no final de toda sessão, já que uma vez agente precisa desses 15 minutos que é 

fundamental para agente explicar com detalhamento a nossa posição, posição essa que com certeza 

não é desfavorável a população, mas... Então eu somente estou esclarecendo o porque que eu estou 

sendo contrário a sua reivindicação, uma vez que eu uso o mesmo entendeu, para fazer as minhas 

justificativas, então eu gostaria muito que continuasse a votação no final do Grande Expediente já que 

agente usa o Grande Expediente muitas das vezes para justificativa. Queria também agradecer o bom 

sucesso das duas cirurgias da Jéssica e do nosso amigo Vereador Antonio Leal (Gipão) e os dois em 

breve estarão aqui com agente. Obrigado uma boa noite e fiquem com Deus. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Mais uma vez retornando a 

essa Tribuna quero cumprimentar a Mesa Diretora na pessoa do Excelentíssimo Sr. Claudio Bernardes 

Baptista e os nobres colegas e a todos que acompanham o nosso trabalho. Novamente nessa Tribuna 

quero colocar das nossas preocupações, eu enquanto Vereadora eleita por este povo de Atílio 

Vivácqua, tudo que for para o bem, os projetos, estou de acordo, estou aqui para fazer o meu trabalho 

para votar e ajudar no que for necessário. Quero falar aqui hoje novamente ao Excelentíssimo Sr. 

Presidente, como você disse aqui da sua preocupação como já falou várias vezes que você não 

terminou a Casa de Leis, porque você está resguardando a promotoria que você não pode dar 

continuidade, assim eu acredito também que é o Prefeito José Luiz e quero dizer  aos nossos 

moradores, que eles podem ficar tranqüilos, que está demorando sim um pouco, mas ele sabe como era 

o Bairro Alto Niterói e como é hoje, esse Prefeito por cinco mandato, escolhido por esse povo, eles 

podem acreditar que o Prefeito José Luiz vai fazer muito por esse Atílio Vivácqua, sabemos sim que 

tem muitas coisas atravancando, que não está podendo seguir o trabalho, mas eu tenho certeza que 
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logo assim a hora que ele iniciar logo, logo aquelas casas vão ser entregue. E ontem mesmo eu 

encontrei por esses dias, encontrei vários moradores do Alto Niterói, parabenizando pela sessão que 

aqui falei dos bilhetes, acho certo, pode vir o bilhete, mas primeiramente eu como Vereadora, primeiro 

nós temos que votar os projetos, acabar os nossos compromissos, depois nós vamos atender esses 

bilhetes, ate hoje mesmo já fiz um requerimento ao Presidente ele já me disse com as palavras, que na 

próxima sessão eu vou ter a resposta, por que eu entreguei hoje à tarde, tudo bem vou aguardar. Penso 

e quero dizer aqui o que o morador encontrou comigo e falou, falou: “Sandra parabéns. Pergunta lá o 

Exº. Sr. Presidente, quanto é que ele está pagando por mês a TV Câmara, já que ele poderia retornar 

esse dinheiro para ajudar as pessoas do Alto Niterói”, e ele tem a coragem de vir aqui nessa Tribuna 

falar, ele tem a coragem, não são as minhas palavras não, porque eu ate acho muito bom, já falei aqui 

várias vezes que a televisão chega até os lares do nosso povo, quem não pode vim aqui. Então eu ouvi 

aquele morador não só como ele, mas várias pessoas, ouvi como sempre, conversei dentro da minha 

ética que graças a Deus foi o que eu aprendi, não é ficar de fofoquinha não e muito menos de 

conversinha fiada, graças a Deus, se o Prefeito José Luiz tem cinco mandato, é por que esse povo 

conhece a pessoa de José Luiz, pessoa honesta, correto, que muito tem para contribuir com esse 

município, quero dizer que ontem mesmo, dia de finados igual o Antônio falou, fui em três cemitérios, 

juntamente com Prefeito, passei lá nessa estrada, ele falou daquela terra que iria colocar num lugar que 

está precisando, em um outro local em uma outra comunidade que está precisando, sendo que lá ainda 

da para passar dois carros, mas eu na hora que passei comentei daquela terra, ele falou: “ olha  

passando, melhorando o tempo já vai encaminhar para outra comunidade que está precisando, eu 

muito alegre e satisfeito eu também vendo o Carlinhos”, nosso conterrâneo lá do Córrego da Fama 

fazendo uma belíssima obra para o engrandecimento do nosso município, que muito do nosso povo, os 

visitantes de município vizinho possa fazer visita naquele local lá do Córrego da Fama, Carlinhos 

Gava, ele que está lá em uma construção de uma piscina é de grande importância para o nosso 

município e que o nosso povo vai saber aproveitar aquele local. E aqui eu encerro as minhas palavras. 

Boa noite a todos e quero que o povo de Atílio Vivácqua saiba, estamos aqui para ajudar no que for 

necessário, se Deus quiser muita construção, muitas coisas boas viram em nosso município. Boa noite 

e se Deus quiser até a próxima sessão.O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário 

Sérgio França Brito. Mas uma vez Sr. Presidente, Vereadores, Vereadoras, a todos senhores, 
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senhoras que estão aqui presente nessa Casa, eu não vou aqui mencionar os nomes, mas vocês sejam 

sempre bem vindos e desde já queremos agradecer  pela atenção que tem nos dado nessa Casa de estar 

atentamente nos assistindo, como também as pessoas que estão nos seus lares, talvez ali 

incansavelmente sentados prestando toda atenção em nossa sessão que está sendo realizada hoje, foi 

colocado aqui algumas colocações, pelo Presidente dessa Casa a respeito a nossa estrada de Córrego 

da Fama, onde eu residi por quarenta e dois anos, nascido e criado naquela comunidade, tive o prazer 

de fim de semana ir naquele comunidade, tive o prazer de ir hoje novamente, por que eu estou 

residindo hoje em Deserto Feliz, mas a minha terra natal é Córrego da Fama. E a respeito Sr. 

Presidente daquelas terras, aquelas terras já deve ter uns cinco meses ali pelo menos, não é agora no 

momento da chuva que ela se encontra ali, por que todos podem observar que já deu mato e parece que 

é uma estradinha de interior mesmo que não é há estrada onde trafega muitos veículos e está trazendo 

realmente um perigo para nossa população, eu quero aqui ate fazer uma colocação a respeito do nosso 

diretor da área rural, o ex- Vereador Silas Moura, que eu me lembrei nessa Casa Sr. Presidente esses 

dias a respeito quando o Vereador era Vereador nessa Casa, ele fez alguns questionamentos a respeito 

a uns cacos de pedras colocados ali em Independência, por que alguém bateu de moto, caiu, e eu me 

lembrei lá trás, só que na época passada o Prefeito Hélio Lima colocou aqueles cacos para estar 

colocando depois em locais... Que é uma estrada baixa e para evitar os carros de estar ali agarrando, e 

eu olhando essa terra ali em Córrego da Fama, o que eu pude observar, nós temos um ponto ali 

naquela estrada Vereadora Sandra, para frente daquela ponte, com pouca água do rio vem para estrada, 

eu creio que o Prefeito José Luiz, por ser um grande administrador, que tem uma visão ampla, eu creio 

que ele deve estar ligado já em levantar aquela estrada para melhorar o acesso da população, eu creio 

que já está ali perto aquela terra, ele pode estar levantando aquela estrada, para melhorar ali aquele 

local, porque o rio deu um pouco de água,  a água já está dentro da estrada. Então nós vamos aguardar, 

eu creio que nós conhecemos a facilidade, mas também reconhecemos as dificuldades as coisas não 

pode realmente ser feita do dia para noite, nem da noite para o dia, então nós queremos reforçar aqui 

as colocações do Presidente, a colocação da Vereadora Sandra a respeito aquela terra ali, que eu creio 

que muito em breve a administração vai colocar aquela terra num local adequado, que retire o perigo 

que está ocorrendo hoje para nossa população. E eu quero Sr. Presidente, ate parabenizar Vossa 

Excelência a respeito a colocação que fez aqui a respeito da notícia no jornal, uma pessoa me procurou 
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hoje a respeito dessa notícia, e eu disse para a pessoa, eu vou disser para você, o Presidente Claudio, 

ele está muito bem assessorado na Casa, com Assessoria Contábil muito boa, e com Assessoria 

Jurídica muito boa, então eu não tenho preocupação, por que o Presidente ele sabe como administrar e 

trabalhar. Então estou tranqüilo como Vice- Presidente dessa Casa, por que tenho visto o desempenho 

de Vossa Excelência diante do Legislativo do nosso município, então nós não temos medo, sabemos 

que a notícia sai, mas se sai algum ponto negativo, como Vossa Excelência colocou e já foi realmente 

corrigido. Quero aqui também falar a respeito, eu não sei se vai entrar em votação hoje o Projeto de 

Lei nº.061/2009, que cria a “Folga Social” no município de Atílio Vivácqua e dá outras providencias. 

É um projeto de autoria do Presidente dessa Casa e nós queremos deixar claro para nossa população, 

principalmente para os nossos funcionários da nossa Prefeitura e nós estamos favoráveis a esse 

projeto, por que vocês merecem o nosso apoio o nosso carinho, então por isso nós vamos votar 

favorável a esse projeto, desde já eu quero agradecer e desejar a toda população de Atílio Vivácqua 

uma boa noite e que Deus possa continuar abençoando todos vocês. Muito obrigado. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Vossa Excelência eu volta a essa 

Tribuna para cumprimentar o amigo Nelsinho, me permite me chamar de Nelsinho, por que fui 

apresentado a Vossa Excelência como Nelsinho, e tenho certeza que a realidade do seu município, é 

muito parecida com a nossa, pelas dimensões, pela população e os problemas que nós temos, tenho 

certeza que Vossa Excelência também os tem lá na sua comunidade. Então desejo - lhe sucesso a 

frente daquela Casa, sei das dificuldades que os tem, mas também sei dos ônus que se colhe por ser 

Presidente, espero que Vossa Excelência tenha êxodo na sua função e que possa voltar mais vezes não 

só a Câmara, mais como também a Presidência da mesma. Eu gostaria de ter alguns assuntos, primeiro 

eu não comentei nada da notícia vinculada na A Gazeta, eu gostaria apenas de dizer ao Vereador Igor, 

ao Vereador Mário que citaram a questão do jornal e também a Vereadora Sandra, que nós não 

podemos passar a impressão que essa notícia na A Gazeta possa ter sido plantada, que não é verdade, 

primeiro saiu à arrecadação de todos os municípios e das Prefeituras e depois a questão da folha de 

pagamento e depois também com as Câmaras, mas eu nunca comentei, eu nunca comentei não 

comentei no mandato da ex - Presidente Vera, não comentei no mandato do Presidente Valdecir e o 

Vereador Claudio está aí Presidente e sabe que eu nunca fui na sua sala, ou tentei de alguma forma ter 

a prenteção de ensiná-lo a trabalhar ou ensiná-lo alguma coisa. Então Presidente, e a população que 
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nos cobrou, que nos procura na rua, pode ter certeza do seguinte, o que sai na notícia do jornal a 

retratação segundo o Presidente a A Gazeta fez eu também não tive a oportunidade de ver, tudo isso é 

de responsabilidade do Presidente, se foi verdade ou se não foi, para isso existe lei de responsabilidade 

fiscal, eu só tenho uma dúvida Presidente, talvez Vossa Excelência possa ate me esclarecer, por eu 

estar afastado muito tempo. A arrecadação que nós recebemos hoje os 8% (oito por cento) e sobre a 

arrecadação do ano passado e essas informações que estão no tribunal errada, deve ser... Então tem 

também do mandato passado, então as arrecadações que a Câmara recebe é encima da arrecadação do 

ano anterior, então era a única dúvida que eu tinha e essa informação do Tribunal é a respeito também 

de contas também do ano passado. E dizer também ao Vereador Igor, quando... Até fiquei satisfeito de 

todos os Vereadores está sendo solidários ao bairro Bela Vista a pedido do Vereador Romildo Sérgio 

sobre a construção dos muros, e também pelo Posto de Saúde, mas como foi falado passa se a 

impressão que aquele município é desprovido de qualquer intervenção pública, e que houve sim já 

várias intervenções públicas no bairro Bela Vista, carente de intervenção sim, mas lá já chegou  

calçamento naquele bairro, chegou água não tratada, mas hoje já tem água, porque, as pessoas fizeram 

as casas se quer tinha água naquela localidade, chegou a água que um dia vai ser tratada espero, a 

reforma das casas, a rede elétrica, que antes para quem conhece o bairro Bela vista a energia era 

cedida por um produtor rural do outro lado da BR 101 e hoje aquelas ruas são todas com iluminação, 

mas carentes, muitos carentes ainda de intervenções públicas naquela localidade, à vontade Vereador 

Vossa Excelência conhece aquilo tanto quanto eu. O Vereador Igor Leal Barros faz o uso da palavra 

que lhe foi concedida. Obrigado pela parte Vereador Romildo Sérgio e também aquela comunidade já 

usufrui de bastante coisa e eu pude perceber o crescimento dela. Então quanto ao crescimento na saúde 

foi graças ao nosso trabalho também lá por que eu fui um dos primeiros enfermeiros a tender lá, já que 

o médico e nem uma enfermeiro não iria naquela comunidade, e eu fui um dos primeiros e eu me sinto  

muito grato por ter feito esse serviço lá naquela comunidade,. Obrigado. Com a palavra o Romildo 

Sérgio Abreu Machado. Vossa Excelência pode ter certeza que a população reconhece isso, tanto que 

Vossa Excelência teve votos naquela comunidade muitos votos em reconhecimento ao trabalho que 

Vossa Excelência possa ter desenvolvido naquela comunidade. Sr. Presidente, falando na questão da 

“Folga Social”, eu acho um belo Projeto, acho que vai ser muito útil ao funcionalismo público e talvez 

amanhã tem um classe de funcionários que podem ate me crucificar, mas eu tenho maior medo na 
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“Folga Social”, são na questão dos médicos que atende o nosso município, nós sabemos que achar um 

médico para suprir o plantão de outro médico é difícil, a única preocupação Sr. Presidente que eu 

tenho nesse projeto da “Folga Social, quando Vossa Excelência coloca bem no projeto, por que para as 

demais classes é bom que caso o sei aniversário não cai num dia útil, ou num dia de trabalho que possa 

ser reposto assim que ele vier, eu tenho uma maior preocupação, para a classe médica, por que é uma 

classe difícil  da gente mexer, difícil e acho a reposição, além de cara para o município, difícil, por que 

nós não achamos um profissional a todos os dias sobrando para vim dar um plantão, ou para repor um 

plantão de um profissional, que hora não esteja trabalhando por que está de folga, nessa “Folga 

Social”, então é a única preocupação que eu tenho. E aos funcionários que estão em casa, possam estar 

me entendendo, eu não sei se o Nelsinho, eu não sei se o seu município tem o mesmo problema do 

nosso com médicos por que a grande maioria, não soma nada no currículo de um médico que vim 

trabalhar em Atílio Vivácqua, ou desculpa que ir trabalhar em Dores do Rio Preto, porque não soma 

no currículo somos município pequeno, somos hospitais pequenos, o médico gosta que some no seu 

currículo, trabalhei no hospital tal, São Lucas... isso consta no currículo. Então o único medo 

Presidente, que eu tenho nesse belo projeto de Vossa Excelência, é o único medo que eu tenho da 

“Folga Social” é apenas com as questões dos médicos, porque as vezes nós vamos votar aqui essa “ 

Folga Social” e nós mesmo vamos estar aqui criticando, por que nós vamos ter um médico no hospital 

num  plantão, a Vereadora Graceli é do ramo, é enfermeira, então talvez Vereadora se eu tiver falando 

uma besteira, que Vossa Excelência possa está me corrigindo, por que Vª Exª  é enfermeira, já foi Vice 

– Prefeita e sabe da dificuldade de ter um médico para repor o plantão naquele dia. Então talvez eu 

possa estar falando uma grande besteira, mas é a preocupação que eu tenho, desse belo projeto de 

Vossa Excelência. Eu gostaria de falara para as pessoas que nos acompanham, na última sexta-feira o 

Vice- Governador Ricardo Ferraço, tinha uma vinda marcada  a esse município as 14h00min, onde 

estaria assinando um convênio de R$: 500.000,00 (quinhentos mil reais) para a construção do novo 

CRAS e devido as fortes chuvas que caíram na grande Vitória, e os problemas que apareceram com a 

chuva no estado, eu não sei se o município do Vereador que nos visita hoje teve problemas, essa visita 

foi cancelada, mais que o contrato está de pé, o convênio está de pé, e que vai ser assinado hoje ou 

amanhã, ou quinta-feira, mas vai ser assinado e nos vamos ser contemplado, aí com mais R$: 

500.000,00 (quinhentos mil reais) para construção de um novo CRAS, transformando aquele espaço 
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que nós temos, lá hoje numa utilidade muito grande para população de Atílio Vivácqua. Então o que 

eu tinha Presidente, para dizer nesse expediente, espero que a população tenha nos entendido. E a você 

Nelsinho, que seja bem vindo, que possa estar aqui mais vezes e um dia teremos o prazer de ir na 

Câmara de Vossa Excelência. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da Silva 

Sobreira. Quero cumprimentar a Mesa, caro colega Nelsinho prazer em tê-lo aqui, Vereadores a todos 

que aqui estão e todos que nos assiste pela TV Câmara. Vereador Romildo Sérgio eu fui obrigada a 

voltar aqui, para falar sobre esse dia de “Folga Social”, eu acho que você não leu aqui o parágrafo 

único não, a comunicação ela tem 5 (cinco) dias antes da data do aniversário, o médico tem direito sim 

como qualquer outro funcionário. Uai eu acredito que sim, eu acho que vai ser um dia que vai estar me 

proporcionando também algo bom, então eu não posso infelizmente... e é funcionário público e ele 

precisa realmente dessa folga aqui. Então quer dizer que você num vai ganhar muito ibope com isso 

não. Mas em fim é preocupante sim, é um classe difícil de conseguir profissional, eu sei, eu estou 

brincando Sérgio, mas realmente é, mas podem sim eles tem o direito como qualquer outro, é só 

derrepente estar fazendo essa escala aí juntamente com o Secretário, ate o próprio Diretor do hospital, 

para estar fazendo esse trabalho, para não deixar dos médicos também estar tendo esse dia, por que é 

muito importante. E dizer em relação ao DR, que acredito que depois dessa indicação sua Romildo 

Sérgio e com o respaldo de todos Vereadores aqui te apoiando, eu acho que a união faz a força, e 

tenho certeza que eles irão olhar essa maneira dessa ponte tão importante para nos não somente 

interligando uma comunidade a outra mais também todo o estado para Marapé, que é um desvio para 

estar descarregando. Então eu acredito que eles irão olhar isso com mais carinho. Somente isso mesmo 

só o Romildo Sérgio que me fez retornar a essa Tribuna. Obrigado até uma próxima sessão.O Sr. 

Presidente concedeu a palavra a Vereador Graceli Estevão Silva. Ao Voltar a essa Tribuna eu quero 

cumprimentar o nosso nobre Vereador Nelson de Dores do Rio Preto, eu acredito que é naquela 

Prefeitura que o Sebastião Antunes presta serviço se eu não me engano? Leva o nosso abraço para ele. 

Ele esteve prestando serviço aqui de uma grande relevância ao nosso município. Que Deus possa estar 

te abençoando, dando êxito sucesso nos seus projetos e nessa demanda de projeto que é árdua, duas 

vezes sendo Presidente de uma Câmara. Nós estamos passando por esse período e não vai parar não  

Presidente, eu acredito que as pessoas que estão nessa demanda de trabalho, elas estão na prova para 

ser aprovado, assim diz a palavra do Senhor e fique firme nessa demanda. E essa vinculação que saiu 
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na imprensa escrita na A Gazeta, muitas pessoas realmente nos procuraram para saber essa 

informação, eu não consegui ter acesso A Gazeta, inclusive eu vim na Câmara para saber eu não 

encontrei A Gazeta, e eu fiquei sem dar melhores explicações as pessoas que me procuraram, mas 

agora Vª. Exª. explicou muito bem para as pessoas, quando já saiu a segunda reportagem retratando a 

primeira que saiu, que assim Deus possa estar abençoando por que o Presidente está a frente da 

direção dessa Câmara, mas todos nós somos responsáveis também. Eu gostaria de estar 

cumprimentando uma pessoa ouvinte, em nome de todos os lares que nos assistem, eu gostaria de estar 

cumprimentando a Dª Maria, (Dª. Maria do Cici) com que alegria ela fala dela estar ali em uma 

cadeira nos assistindo e a  importância, ela falou que não sabia como que era as sessões da Câmara. 

Então assim como ela que as pessoas fiquem atentas, que seja uma pessoa que possa estar 

participando. E é uma pessoa realmente formadora de opinião, como Vª. Exª. citou o nome do Sr. 

Dezinho, cumprimento com um boa tarde o Batista e todas as outras pessoas que chegaram depois que 

eu estive aqui nessa Tribuna e é um prazer tê-los aqui junto de nós. E na ordem do dia eu gostaria de 

estar cumprimentando a indicação do Vereador Romildo Sérgio, é o muro de arrimo daquela 

localidade que algumas áreas é realmente acidentadas e se faz necessário os muros de arrimo, a sua 

indicação é pertinente, e o posto para aquela equipe que ali trabalha que é o PSF, para dar sustentação 

social e de saúde a todos que precisam realmente de ser atendido. O Vereador Mário Brito esteve 

comentando a respeito das doações de leito, louvável também, por que nos quartos dos hospitais nós 

sabemos que tem dia que eles ficam super lotados, e realmente precisam de leitos, são bem vindos. 

Mas a questão dos colchões Vereador Mário, eles foram doados para a creche? Você falou crianças 

mais, ficou assim um ponto de interrogação. A sim eles se encontram na exposição Vereadora Sandra. 

Eu só estou salientando pelo fato de que nós somos da Comissão da Saúde, não custa nada... Uma vez 

que é doação o município agradece, mas nós temos que ver a condição o qual essa doação chega ao 

nosso município. E a questão da “folga social” que foi debatido aqui pelo Vereador Romildo Sérgio e 

a Vereadora Gessiléa. Pensou que eu não fosse defender com certeza eu sou da área e sou funcionária 

pública também, eu do Estado eu não tenho esse incentivo, mas é louvável, eu voto favorável e eu 

acredito que o gestor ele vai ter habilidade de estar fazendo esse remanejamento e de estar colocando 

um substituto para estar substituindo aquele que vai ter a folga e isso vai ser louvável. Vereadores e Sr. 

Presidente, eu não estava na sessão passada e no dia 05/10, foi lido e aprovado aqui nessa Casa de 



 
 

1264 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Leis, um projeto de minha autoria, e eu acredito que se não fosse viável estar sendo aprovado por essa 

Casa e que foi para o Executivo, eu acredito que o jurídico jamais deixaria sair dessa Casa nessa 

condição. Que é o Projeto de Lei do código penal 331 que versa no “Desacato ao funcionário público 

no exercício da função ou em razão da mesma” e todos os colegas votaram por unanimidade, e a 

resposta ela até veio rápida, por que a Mesa geralmente ela sempre está reclamando quanto a sancionar 

projeto, e no entanto quando veio um, veio vetado. Então eu gostaria que o jurídico dessa Casa 

realmente retornasse e desse ciência Dr. Moacyr ao Executivo, por que em um dos parágrafos ele diz 

que demandaria gastos substanciais e no entanto o único gasto que tem para se fazer valer, seria afixar 

o anexo no que se diz da Lei e do que demanda é um... que eu não sei a metragem, mais uma folha de 

papel ofício é o suficiente para estar afixando todos os dizeres e dar ciência realmente a cada setor do 

poder público municipal, mas na próxima sessão nós vamos estar falando a respeito desse projeto que 

terá uma justificativa mais plausível e estaremos encaminhando ao Executivo. E eu gostaria também 

de estar falando a respeito da ordem do dia para todos nós Vereadores da questão do PPA que se 

encontra nessa Casa, essas peças elas tem que ser analisadas o LOAS, e está chegando a época de nós 

estarmos analisando discutindo e votando e por que não, corrigirmos antes de estar retornando ao 

Executivo. No momento era só o que eu tinha para falar no Grande Expediente. E pedir a Deus para 

que ele possa estar cada vez mais nos abençoando e agradecer pela condução de mais esse trabalho 

nessa sessão de hoje. Meu muito obrigado e boa noite. O Sr. Presidente colocou os projetos em 

votação. Votação do primeiro projeto: Projeto de Lei 061/2009, que cria a “folga social” no 

município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo com o 

projeto 061/09 que permaneça como estão. Aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos aqui presente. Votação: Ata da 24ª Sessão Ordinária dessa Casa de Leis 

realizada em 20 de Outubro de 2009. Aquele Vereador que estiver de acordo com a Ata da 24ª Sessão 

Ordinária que permaneça como estão. Aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado por 

unanimidade dos votos aqui presente. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador e Presidente 

da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto o Sr. Nelsinho. Boa noite Sr. Presidente, boa noite 

Vice – Presidente, Secretários, Vereadores, e a todo o povo que nos acompanham. Desculpe pelos 

trajes, se eu soubesse que eu ia compor a Mesa com certeza eu não estaria com esse traje. É uma honra 

muito grande Presidente, estar fazendo parte da Mesa dessa Casa, e dizer que realmente Atílio 
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Vivácqua está bem representada pelos Vereadores que passaram por essa Tribuna, isso mostra que 

realmente nós estamos em um País democrático onde todos expõe as suas idéias, defende os seus 

projetos, defende o seu bairro, os seus distritos e como o Vereador disse aqui Dores do Rio Preto não é 

diferente é claro que cada um com as suas proporções, mas temos também situação, oposição, e é isso 

que faz engrandecer os debates nas Câmaras. Quero dizer que eu estou muito feliz de estar 

participando dessa reunião Ordinária aqui dessa Casa, e estar ouvindo cada Vereador, a gente tem 

muito a aprender com cada Vereador, antes de terminar a minha fala eu gostaria de deixar um convite 

a todos Vereadores aqui presente ao Presidente a Mesa que compõe essa Casa, para que façam uma 

visita a Dores do Rio Preto, é muito simples, muito humilde é a porta de entrada do Parque Nacional 

do Caparaó pelo Espírito Santo e vai ser uma honra a gente estar recebendo vocês na nossa humilde 

cidade mas que o coração é bem grande. Eu queria deixar uma boa noite a todos vocês e voltar a 

agradecer o Presidente pela oportunidade. E Vereadora Graceli, devolver as palavras que você disse a 

minha pessoa que Deus também ilumine seus passos, assim como todos os Vereadores aqui presentes, 

que possa iluminar a cabeça de cada um, por que na verdade é uma responsabilidade muito grande, 

muitas das vezes as pessoas julgam os Vereadores como não fazem nada, pelo contrário, as pessoas 

tinham que ver com outros olhos, por que é uma responsabilidade muito grande. E estar ajudando o 

Executivo administrar que é também de uma responsabilidade muito grande. Então eu queria deixar as 

minhas palavras de agradecimento a vocês. E dizer Presidente que Deus possa estar iluminando os 

seus passos os nossos passos, hoje e sempre. O Sr. Presidente disse, acabamos de ouvir o Presidente 

da Câmara de Dores do Rio Preto na qual eu tenho a honra de tê-lo nessa sessão, Nelsinho. E dizer 

para a população e Vereadores que o que mais me faz ser seu fã e a sua humildade parlamentar  na 

condução dos seus trabalhos em Dores do Rio Preto, então o homem que é humilde ele dignifica e só 

tende a crescer e muito tenho aprendido em estar andando junto com o Senhor. Um abraço, e a Casa 

sempre estará muito feliz com a vossa vinda para presenciar e participar conosco nas nossas sessões. 

Em seguida, O Sr. Presidente abriu o Horário de Lideranças Partidárias concedendo a palavra ao 

Vereador Antônio Carlos Venturi. Sr. Presidente, Secretário, Vice Presidente, Dr. Moacyr, o 

companheiro Nelsinho, obrigado pelas palavras e apareça em outras oportunidades, e dizer ao 

companheiro que se Deus quiser eu convido os colegas e vamos fazer uma visita a Dores, acho que é 

importante estar conhecendo o município e ir lá visitar os Vereadores. Eu gostaria de dizer e tenho 
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certeza que se estiver acompanhando, eu quero pedir ao nosso Executivo, que como participai das 

visitas do projeto para o tratamento de água de três tombos, para complementar o tratamento de água 

da comunidade de Linda Aurora, que hoje está atendendo Linda Aurora até Córrego da Fama, com a 

expansão de moradores eu hoje fui procurado, por que para alguns moradores já está faltando água. 

Então quando se acostuma com o tratamento, e faltar depois é muito ruim. Eu quero dizer a todos os 

moradores do Córrego da Fama que estou aqui me empenhando, vou pedir ao Prefeito que acesse com 

mais urgência aquele projeto que está em andamento para que o tratamento da água de Três Tombos 

venha complementar a todos os moradores, a todos os usuários dessa água, para que não possa mais 

faltar, tenho certeza que é um trabalho de muito interesse do Executivo e nós também Vereadores. E 

gostaria também de deixar aqui, como vimos aqui, nós estamos em plena democracia, eu gostaria de 

dizer ao Sr. Presidente, que se for preciso criar o 0800 (zero oitocentos) para as pessoas que querem 

participar, deixar o seu recado para que todos liguem livre e todos possam ouvir, colocar ligado na 

televisão, para a gente poder... mesmo que não apareça não se identifique mas para ouvir as falas e ver 

os pedidos, a reivindicação do nosso povo. Fica aqui o meu pedido para que seja criado o zero 

oitocentos, para que as pessoas possam ligar, aquele que não tem telefone o que quiser se identificar o 

que não quiser não se identifique, mas que participe. E eu gostaria de pedir e convidar a todos os 

companheiros que está nos ouvindo nessa noite, que venha aqui participar e venha aqui formalizar o 

seu bilhete, por que fui procurado por um cidadão que participou de uma reunião anterior, e me disse 

que os bilhetes, alguns foram formulados no Plenário e até por funcionários, então eu gostaria que se 

foi formulado que vocês venham até aqui participar com gente, venha reclamar, venha criticar mais 

que venha, venha participar com a gente. Meu muito obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Mário Sérgio França Brito. Mais uma vez uma boa noite a todos, só voltei a essa 

Tribuna para estar agradecendo a presença do nosso amigo e companheiro Ademir Torres do Conselho 

Nacional dos Direitos Humanos, ao nosso amigo Roberto, creio que Presidente ali no bairro Nossa 

Senhora Aparecida, ao nosso amigo Batista, ao nosso Amigo Nandinho ali de Linda Aurora, o Sr. 

Dezinho nosso companheiro e amigo, e agradecer também a atenção de todos o funcionários dessa 

Casa, que incansavelmente estão sentadinhos prestando atenção em todas as nossas sessões, nosso 

muito obrigado. Quero também agradecer ao Presidente de Dores do Rio Preto pelas suas palavras 

pelas suas colocações e que Deus possa estar te abençoando também naquele trabalho que você tem 
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desempenhado diante daquela Câmara de Dores do Rio Preto, sabemos que há momentos felizes, mas 

há momentos de dificuldades, mas o povo nos escolheu e nós precisamos trabalhar e lutar 

incansavelmente em prol do nosso povo. Eu quero também desejar uma boa viagem ao Sr. Presidente 

para Brasília em nome deste Vereador do PR, em nome da Vereadora Graceli, queremos que Vª. Exª. 

leve em mãos do Senador Magno Malta o ofício que já passamos por fax. Não é Vereadora? Pedindo a 

inclusão para complementação do nosso município no orçamento geral da união e aqui está o nosso 

pedido, por que a gente está aqui para lutar, para trabalhar, buscando também juntamente ao 

Executivo, recurso para que possa estar atendendo a nossa população, então eu estarei passando em 

mãos logo após para Vª. Exª. desde já uma boa noite para todos presente nessa Casa, para todos que 

estão nos assistindo através da TV Câmara e a todos que estão nos assistindo também através da 

internet, que Deus abençoe a todos uma boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Igor Leal Barros. Boa Noite Sr. Presidente, mais uma vez retorno a essa Tribuna. Quanto ao 

questionamento do nosso amigo Maurinho, momento algum nós dissemos que os colchões foram para 

a creche e sim para a exposição. Não é isso Vereador Mário? Então se a creche se sentiu sendo 

prestigiada pelos colchões, eu acho que foram... Não, não os colchões estão na exposição Vereadora 

Graceli. Quanto às perguntas do remédio que tem cinco dias que uma paciente não toma o 

medicamento devido à falta na rede, eu vou até estar trazendo, por que tem o compêndio, o que é 

competência da municipalidade, o que é competência do estado, e o que é competência da nação, eu 

vou disponibilizar isso á partir de semana que vem, para que os moradores saibam o que é de 

responsabilidade municipal com os moradores, por favor, façam valer a pena o voto e também o CPF 

de vocês, que vocês são pessoas físicas e pelo fato de vocês serem pessoas físicas vocês merecem sim 

o que o município tem a dar para vocês. Creio que isso vai ser bem ressarcido e eu também vou 

encaminhar o que é de competência do município para a Secretaria de Saúde já que eu faço parte, não 

só eu como a Vereadora Sandra e a Vereadora Graceli, o que é de responsabilidade do município em 

termo de alopatia, em termo de medicamento. Quanto ao pasto que a nossa telespectadora se referiu 

que está na frente da rodoviária. Aquela praça creio eu que tem um projeto maravilhoso, projeto esse 

que foi findada no mandato final do Prefeito José Luiz, infelizmente teve que ser colocada uma grama 

de pernambuco em últimos casos, para que fosse passada para a municipalidade e infelizmente a 

grama de pernambuco ainda continua. A única coisa que foi mudada um pouco naquela praça foi 
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aquela construção daquela choupana, choupana essa que teve uma contrapartida da saúde na 

administração passada. Choupana essa que foi desenvolvida para que os adolescentes, e não só os 

adolescentes, poderia ter à noite uma música ao vivo ou alguma coisa para fazer, por que eu acho que 

no surgimento da adolescência gera novos talentos, e acho que novos talentos o nosso município tem 

bastante. O meu tio mesmo foi músico aqui no município e teve um histórico muito bom e até hoje é 

lembrado por muitas pessoas. E também ali a gente sedia até mesmo a escola que a Vereadora Sandra 

trabalha, a “Ana Busato”, que poderia muito bem absorver aquele local, local esse eu acho com 

bastante local verde, que poderia estar sendo sediando um artesanato, ou coisa de arte, envolvendo 

criança naquela choupana e desenvolvendo uma cultura ecológica naquelas crianças, mas infelizmente 

não está sendo feita. E a saúde mental também na gestão passada era sediada ali, a saúde mental 

contava com alguns pacientes com incorporação em um meio social e não teve continuidade 

infelizmente, fico muito triste por que uma choupana como aquela ser completamente 

descaracterizada. E quanto as suas palavra Sr. Presidente Nelsinho, quando o Sr. disse das suas vestes, 

quem tem que estar bem vestido para receber pessoa como o Sr. teria que sermos nós mesmo, pessoa 

humildes com certeza também é produzidas no nosso município, creio que Dores do Rio Preto tem o 

mesmo Lou Hal de construção de cidadãos humildes e decentes. Parabéns pela sua administração, pela 

pessoa que você é volte sempre e sucesso lá. Boa noite e eu queria também agradecer a presença da 

nossa amiga Michele, um abraço grande e um boa noite fica com Deus. Durante toda a sessão a 

população Atiliense interagiu com os Vereadores por meio de ligações e todas as perguntas feitas 

foram respondidas de acordo com seus respectivos objetivos. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. 

Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, responsável 

pela Ata, pelo Sr. Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 03 de Novembro de 2009. 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________
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